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一．单项选择题（每小题只有一个正确选项，每小题 2分，共 40 分） 

1.当消费者关于两种商品 X 与 Y 的边际效用之比与价格之比的关系为：

)/()/( YXYX PPMUMU <<<< ，则说明要达到最大的效用，消费者的消费组合调整是() 

A.只需增加一种商品的购买量 

B.增加 X商品的购买，同时减少 Y商品的购买 

C.增加 Y商品的购买，同时减少 X商品的购买 

D.增加用于 X与 Y商品的消费预算 

2.当某种商品市场需求价格点弹性值为 5.1−−−−====dE ，则说明() 

A.当价格提高 10%，需求量将增加 15% 

B.当生产者想增加销售收入，应提高销售价格 

C.该商品属于占消费者总支出比重较小的必需品 

D.当价格提高 10%，需求量将减少 15% 

3.当消费者关于财富 W的效用评价为 WWU 10)( ==== ，则说明该消费者() 

A.在财富面临风险的情况下会选择投保 

B.是一个风险喜好者 

C.随着财富 W的增加，给他带来的总的满足感递减 

D.倾向于投资高报酬率的风险资产 

4.当产品生产函数为 LKQ ==== ，其中 L与 K为要素投入量，则说明() 

A.要素投入的规模报酬递减 

B.要素 L与 K最优组合条件是 K/L=L 的价格/K 的价格 

C.要素 L和要素 K的边际报酬不变 

D.产品收入分配给要素报酬后还有剩余 

5.当市场达到一般均衡时，则意味着() 

A.改变资源配置将导致一部分人的福利增加而没有人福利减少 

B.某一商品市场供求量的变化仅与其本身的价格变化有关 

C.可以牺牲个人利益来达到增进社会福利 

D.资源配置不存在 Pareto 改进余地 

6.关于寡头垄断问题的正确判断是() 

A.寡头厂商产品边际收益只与自身产量有关 
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B.寡头厂商之间的合作有利于增进厂商的利益，但不利于消费者利益 

C.寡头厂商之间的合作具有稳定性 

D.寡头厂商只进行产量决策 

7.关于不完全竞争问题，错误的判断是() 



 共 4 页  第 2 页 

 

A.不完全竞争程度与产品需求价格弹性值|Ed|成反比 

B.厂商利润最大化原则是 MC=P(1-1/|Ed|) 

C.价格歧视是厂商的普遍定价策略 

D.厂商产品售价一定高于边际成本 

8.信息不完全意味着() 

A.决策存在着风险 

B.信息不对称 

C.决策者应搜寻充分的信息 

D.委托人具有信息优势 

9.造成道德风险的原因是() 

A.事前信息不对称 

B.委托人隐藏其行动给代理人带来损失 

C.代理人签约后作出损害委托人的利益但又不承担责任 

D.事前信息不完全 

10.当厂商短期出现负的经济利润的情况下，则正确的判断是() 

A.厂商停产更合算 

B.当亏损额大于固定成本时厂商应停产 

C.生产者剩余大于固定成本 

D.生产者剩余为负值 

11.在国民收入核算体系中，计入 GNP 的政府支出是指() 

A.政府购买物品的支出 

B.政府购买物品和劳务的支出 

C.政府购买物品和劳务的支出加上转移支付之和 

D.政府工作人员的薪金和转移支付之和 

E.以上说法均不正确 

12.假如商业银行没有保留超额储备，中央银行在公开市场上卖出政府债券将使商业银行

的储备() 

A.变得过剩 

B.变得不足 

C.增加一倍 

D.维持在原有水平 

E.无从知道 
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13.一般地说，位于 LM 曲线左方的收入和利率的组合，都是() 

A.货币需求大于货币供给的非均衡组合 

B.货币需求等于货币供给的均衡组合 

C.货币需求小于货币供给的非均衡组合 

D.产品需求小于产品供给的非均衡组合 

E.产品需求大于产品供给的非均衡组合 

14.当经济中存在失业时，应采取的财政政策工具是() 

A.增加政府支出 

B.提高个人所得税 

C.提高公司所得税 
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D.增加货币发行量 

E.以上说法均不正确 

15.IS—LM 模型研究的是() 

A.在利息率与投资不变的情况下，总需求对均衡的国民收入的决定 

B.在利息率与投资变动的情况下，总需求对均衡的国民收入的决定 

C.把总需求与总供给结合起来，研究总需求与总供给对收入和价格水平的决定 

D.在利率、投资和价格水平变动的情况下，总需求对均衡收入的决定 

E.以上说法均不正确 

16.IS 曲线向右方移动的条件是() 

A.总支出减少 

B.总支出增加 

C.价格水平下降 

D.价格水平上升 

E.货币供给增加 

17.“古典”宏观经济模型的总供给曲线是() 

A.一条垂直线 

B.一条反 L型折线 

C.一条向右上方延伸的曲线 

D.一条向右下方倾斜的曲线 

E.不能确定它的具体形状 

18.在哪种情况下中央银行应该停止收缩货币供给量的政策？() 

A.国民收入处于均衡状态 

B.经济出现衰退的迹象 

C.经济出现过热的迹象 

D.利息率已下降到较低的水平 

E.以上答案均不正确 
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19.在凯恩斯区域内，() 

A.财政政策有效，货币政策无效 

B.财政政策无效，货币政策有效 

C.财政政策与货币政策同样有效 

D.财政政策与货币政策都无效 

E.以上说法均不正确 

20.中央银行的贴现率的变动成了货币当局给银行界和公众的重要信号，贴现率的() 

A.上升表示货币当局要扩大货币和信贷供给 

B.下降表示货币当局要减少货币和信贷供给 

C.下降表示货币当局要扩大货币和信贷供给  

D.表示政府采取旨在使收入分配公平的政策 

二．问答题（共 70 分） 

1.市场均衡价格是如何形成的？为什么市场均衡是资源达到最优配置的表现？(15 分) 

2.在商品质量信息事前不对称情况下，买卖双方形成何种委托-代理关系？这种委托-代

理关系将带来什么问题？如何解决这种问题？(15 分) 

3.什么是斟酌使用的财政政策？(10 分) 
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4.什么是新古典增长模型的基本公式？它有什么含义？(15 分) 

5.用总需求和总供给曲线的互动，说明宏观经济中的萧条、高涨（或过热）和滞涨的状

态。(15 分) 

三．计算题（共 40 分） 

1.已知垄断厂商产品面临的市场反需求函数为 QP 2.050 −−−−==== ，总成本函数为 QTC 4==== 。 

（1）求没有价格歧视条件下厂商的最优产量（Q）、价格（P）和利润（π ）；（9分） 

（2）求一级价格歧视条件下厂商的产量和利润；（6分） 

2.已知某产品市场需求方程为 PQd 5.190 −−−−==== ，供给方程为 PQs 5.210 ++++−−−−==== 。 

（1）求市场出清的价格(P)、交易量(Q)、消费者剩余（CS）、生产者剩余（PS）；（6分） 

（2）当政府对生产者实行从量加税为 T=2 元/单位产品，其他不变，求加税后的市场均

衡价格(PT)、单位产品消费者税收负担(Td)与生产者税收负担(Ts)（4 分）。 

3.假设货币需求为L=0.20y，货币供给量为200，c=90+0.8yd，t=50，i=140-5r，g=50。 

（1）导出IS和LM方程，求均衡收入、利率和投资；（4分） 

（2）若其他情况不变，g增加20，均衡收入，利率和投资各为多少？（4分） 

（3）是否存在“挤出效应”？（4分） 

（4）用草图表示上述情况。（3分） 

 


